

СЕНТЯБРЬ

26

ПЯТНИЦА

1941 год

№ 208 (2446)

ЦЕНА № 5 коп.

БОРЬБА

ОРГАН Т-СТАНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОН-
НОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит по воскресеньям,
средам и пятницам.

ГОД ИЗДАНИЯ 10-й

Большевистская агитация

Обер-бандит Гитлер и его кровавая свора хотели за несколько дней задушить нашу социалистическую родину. Злейшие враги человечества — фашисты — намеревались до русской суровой зимы завершить войну. Однако, Красная Армия, всемерно поддерживаемая всем советским народом, расщипала вдребезги мечту фашистов о молниеносной войне. Бойцы доблестной Красной Армии в борьбе с фашизмом показывают чудеса героизма, отваги, мужества.

Советский народ уверен в том, что мы победим, что наступит день, когда победное Красное знамя запылает над нашей советской страной.

Советский народ также знает и то, что победа сама не приходит, что победу надо организовать, что для одержания полной победы над коварным врагом надо пережить много трудностей. И с гордостью можно заявить о том, что мы, советские люди, всегда готовы на любые лишения и жертвы для победы, для уничтожения фашистской гадины.

В дни великой отечественной войны большое значение имеет политическая работа среди населения. Правдивое слово большевистской агитации должно проникать в самые гущи колхозного крестьянства. Обязанность большевистских агитаторов рассказать трудящимся о задачах отечественной войны, о кровавых замыслах фашистов, о той опасности, которая нависла над нашей страной, об издевательствах и опустошениях в занятых фашистами советских районах. Агитатор должен рассказать колхозникам о героических подвигах бойцов, командиров и политработников Красной Армии, которые храбро, не щадя крови и самой жизни, защищают каждую пядь нашей русской земли. Надо рассказать о доблестной борьбе с фашистами красных партизан, дерущихся в тылу у врага.

Ленин говорил в годы гражданской войны:

«Надо внушить каждому в отдельности, что от его храбрости, решительности и преданности зависит окончание войны».

Эти слова должен помнить

и руководствоваться ими каждый агитатор, каждый советский патриот.

Организация всемерной помощи фронту — вот основное, что требуется от большевистского агитатора.

Хорошо проводят массово-политическую работу среди колхозников коммунисты и комсомольцы с Александровки. Здесь ежедневно можно видеть среди колхозников агитаторов, рассказывающих о героизме Красной Армии, читающих сообщения Информбюро и важные статьи из газет. Недаром Александровский колхоз «Серп и Молот» успешно завершает уборку урожая, выполняет обязательства перед государством, готовит сытую и теплую зимовку общественному скоту.

Большую политическую работу проводит среди населения заведующий госсортучастком агроном тов. Ворлыкин, проживающий в дер. Золотушке. Тов. Скорнякин каждую свободную от своей работы минуту старается провести среди колхозников. Везде его встречают как лучшего советчика, как человека, который толково и понятно расскажет о последних новостях, ответит на интересующие колхозников вопросы. Он проводит беседы, читает газеты. Беседы т. Скорнякина просты и интересны.

Первичные парторганизации должны быстрее перестроить агитационную работу на селе, укрепить агитпункты, привлечь к агитации учителей и всю советскую интеллигенцию. Центром агитационной работы на селе должны быть избы-читальни. Районный агитпункт должен по боевому руководить агитколлективами, строить руководство дифференцированно в соответствии с условиями в отдельности каждого села.

Каждый коммунист, каждый комсомолец, советский интеллигент должны быть пламенными агитаторами. Вся агитация должна быть направлена на то, чтобы колхозы быстрее завершили уборку богатого урожая, в срок и полностью выполнили обязательства перед государством, так, чтобы каждый трудящийся содействовал в борьбе с фашизмом.

Денежные платежи — досрочно

Скрипино (по телефону) Многие колхозники колхозов Скрипинского сельсовета досрочно рассчитались с государством по денежным платежам. Колхозники ясно осознают большую важность выполнения финансового плана для укрепления обороны страны. Поэтому они вносят деньги по денежным платежам не дожидаясь никаких сроков. Передовыми по финансовым платежам являются Секлетов А. В., Ва-

гин И. Н., Секлетова А. П. и Тарасов Е. З. (колхоз «Советская деревня»), Харитонов М. Е., Анофриев Г. П. и Харитонов С. П. (колхоз имени Чкалова). Они полностью рассчитались по всем видам денежных платежей, а также внесли деньги по подписке на заем Третьей Пятилетки (выпуск 4 года).

С. Е. Диканов,
агент райфинотдела по Скрипинскому сельсовету.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 24 сентября)

В течение 24 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

За 22 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 75 немецких самолетов. Наши потери — 28 самолетов.

В Финском заливе нашими торпедными катерами потоплен транспор противника.

Фашистская брехня о советских потерях

Гитлеровцы, увлекшись лживыми измышлениями, до того заврались, что вовсе перестали сводить концы с концами. В первых числах сентября германское информационное бюро изумило весь мир тем, что одним взмахом пера «уничтожило» весь морской флот СССР. Забыв об этом, немецкое командование в сводке за 22 сентября сообщило: «германская авиация вчера особенно успешно производила свои атаки против советского флота», при этом якобы потоплены «один крейсер, два эсминца, один линкор и 9 пароходов общим водоизмещением примерно в 25 тыс. тонн. Еще 2 военных корабля и 2 парохода были подожжены». Таким образом, гитлеровские пустобрехи ухитрились вторично «потопить» корабли флота, уже раз потопленные ими в своих чернильницах. «Врет себя не помнит», — говорит русская пословица. Так получилось и с гитлеровской брехней. Незачем говорить о том, что никаких «кораблей советского флота» гитлеровцы не топили и советских пароходов не сожгли. Дело сложилось как раз наоборот: за последнее время советские моряки потопили 14 немецких транспортов и кораблей, один финский броненосец, повреждены и выведены из строя 10 немецких транспортов и миноносцев.

То же самое следует сказать и о другой фашистской брехне, согласно которой одна танковая дивизия гитлеровцев уничтожила, будто бы, под Ленинградом 302 советских танка. На самом деле никаких 302 советских танков ни под Ленинградом, ни в каком-либо другом месте гитлеровцы «на днях» не уничтожили.

На одном из участков Южного направления фронта наши части нанесли крупное поражение войскам противника. В ожесточенных боях фашисты потеряли до 1500 солдат и офицеров убитыми и не менее 4000 ранеными. Уничтожено и частично захвачено 20 немецких орудий, 70 станковых и ручных пулеметов, много минометов, винтовок, снарядов, патронов и другого вооружения противника.

Группа наших самолетов 21 сентября уничтожила на подступах к Ленинграду 22 автомашины с пехотой противника, 8 танков, 7 орудий зенитной артиллерии и несколько цистерн с бензином. Другая группа самолетов атаковала немецкий аэродром. В результате налета уничтожено на земле 15 «Мессершмиттов-109» и сбито в воздушном бою 6 вражеских самолетов. Во время атаки на 2 других аэродромах противника подожжено и выведено из строя 10 немецких самолетов.

В пятидневном непрерывном бою батальон моряков Северного Флота под командованием капитана Старовойтова уничтожил на одном участке Северо-Западного направления фронта свыше 700 немецких солдат. Моряки захватили 20 пулеметов, несколько минометов и большое количество ручных гранат.

На другом участке Северо-Западного направления фронта артиллеристы-зенитчики батареи лейтенанта Хендрикова расстреляли взвод фашистских автоматчиков и уничтожили 2 полевых немецких орудия. Один наш стрелковый полк отразил многочисленные атаки белофиннов и нанес противнику большой урон. Убито и ранено до 300 вражеских солдат и офицеров. Огнем артиллерии и авиации уничтожено на переправе 30 белофинских автомашин и 3 танка.

Партизанское движение в Минской области с каждым днем принимает все более широкий размах. По неполным данным за два с половиной месяца германская армия от ударов пар-

тизан Минской области потеряла убитыми и ранеными свыше 2 500 солдат и офицеров. Партизаны разгромили 3 немецких штаба, разрушили 112 мостов, уничтожили 39 танков, 12 бронемашин, 22 немецких самолета, около 400 грузовых и 45 легковых автомобилей, более 200 мотоциклов и 450 велосипедов, до 200 повозок и захватили более 200 лошадей.

Бойцы партизанских отрядов взорвали или сожгли 8 складов и 15 автоколонн с боеприпасами, 75 цистерн с горючим, 47 обозов с продовольствием, армейским имуществом и снаряжением. В боях с фашистами выведены из строя или захвачены 27 орудий, 98 ручных и станковых пулеметов и около 40 минометов. В 47 пунктах полностью разрушены линии связи.

В течение августа и сентября немцы послали 4 крупных карательных экспедиции против партизан Минской области. Все эти фашистские экспедиции, сами понеся большие потери от партизан, не дали никаких результатов. В сентябре партизаны захватили четырехмоторный транспортный самолет, совершивший вынужденную посадку. На самолете было 20 ящиков с измерительной аппаратурой для артиллерии. Уничтожив самолет, партизаны закопали в лесу весь ценный груз. Ночью в середине сентября отряд совершил налет на немецкую автоколонну, двигавшуюся под усиленной охраной к городу Б. Более 75 фашистов были перебиты, остальные бежали. Партизаны взорвали 21 автомашину со снарядами и ручными гранатами. Партизанский отряд тов. С. на днях пустил под откос 2 немецких воинских эшелона.



Партизанское движение стало грозной силой для фашистских разбойников. С каждым днем растет многочисленная армия вооруженных советских патриотов.

Девушки-колхозницы села Н., вступившие в партизанский отряд. Справа — председатель сельского Совета комсомолец Н.

Фото Д. Чернова

Фотохроника ТАСС.

Действующая Армия.



Младший лейтенант В. Л. Жилев (второй справа) рассказывает бойцам и командирам как он со своим экипажем разведчиков захватил у вражеских танкистов их флаг.

Фото А. Фридлянского

Фотохроника ТАСС.

Красноармейская атака

Маленькая коренастая фигура красноармейца связного Малышева хорошо знакома всем бойцам нашего подразделения. Малышев удивительно расторопен, сообразителен, ловок. Он все делает быстро, как никто. Он пройдет самым коротким путем. Он ударит штыком — сила в нем большая. Он выстрелит — глаз у него верный. Он подберет под огнем раненых бойцов — руки у него ласковые, заботливые. Он бросит на ходу меткую шутку — все бойцы заразительно хохочут.

Во время боя я его послал к одной из групп предупредить, что мы вновь переходим в атаку. Прошло не больше нескольких минут, как Малышев снова очутился рядом со мной и отрапортовал: «Ваше распоряжение выполнено». Не дождавшись нового приказа, он с винтовкой пошел вместе со всеми в штыковую атаку.

Простой деревенский парень, колхозник, он не знает, что такое опасность, ему неведом страх в борьбе. В эти дни он заменяет и телефон, и радио. А если кого-нибудь поблизости рванят, Малышев сразу оказывается рядом, с бинтом и иодом в руках. Если раненый сам не может идти, наш связной, не ожидая санитаров, взвалит на себя товарища и непременно доставит в безопасное место.

Другой наш связной был в одном бою ранен в ногу. Он здорово прихрамывал, но из строя, как его не уговаривали, уходить не хотел. Дней пять он ездил на машинах, сопровождающих нашу часть, а в шестой день заявил: «Хватит, больше на машине я не езжу». Во время атаки я его видел впереди, рядом с другими.

В конце-концов парнишку увезли в госпиталь, как он ни брыкался.

Младший лейтенант сапер Егоров был ранен в руку. Но он оставался в строю, участвовал в разведке. Когда мы шли в атаку, Егоров был вместе со всеми и яростно колол штыком врага.

Особенно памятен день, когда мы четырежды шли в атаку на фашистов, и заняли в районе горodka К. важный пункт,

где железная дорога перекрещивается с шоссе.

К северу, в лесу, который отделил нас от железной дороги, укрывалась немецкая часть, вооруженная артиллерией, минометами, станковыми и ручными пулеметами. У фашистов было несколько танков. На деревьях пристроились немецкие «кукушки» — снайперы.

Прежде всего надо было вышибить врага из леса. Эта задача и была возложена на наше пехотное подразделение. В помощь нам было придано несколько орудий, которые находились километрах в трех к югу от нашего подразделения.

Вот уж наши артиллеристы повели огонь по врагу. Фашисты забеспокоились и усилили артиллерийскую, пулеметную, минометную стрельбу. Из леса немцы не собирались уходить: они были убеждены, что их отсюда не вышибут.

После короткой артиллерийской подготовки в бой вступили наши пехотинцы. Сперва мы открыли по лесу огонь из пулеметов, винтовок и минометов. Били и по верхушкам деревьев. Кое-кто из «кукушек» стал падать на землю. Беспokoйство в лагере врага увеличилось. Мы это заметили потому, что огонь фашистов стал беспорядочнее.

Воспользовавшись заминкой неприятеля, наши бойцы бросились со штыками наперевес в атаку. По всему лесу загрело могоучее «урр». Такого дружного натиска фашисты не ожидали. Оставляя убитых и раненых, немцы бросились наутек.

В лесу мы встретили вторую оборонительную линию противника, укрепившегося на заранее подготовленных позициях. И вторая группа гитлеровских бойцов была нами опрокинута штыковым ударом.

В течение дня четыре раза красноармейцы поднимались в атаку, со штыками наперевес. К вечеру лес был окончательно очищен от фашистов. Перекресток железной дороги и шоссе были в наших руках.

Майор Н. САМАРИН.
Действующая армия.

Народные ресурсы — на помощь фронту Теплую одежду и обувь — бойцам Красной Армии

Все для фронта! Все для победы над врагом! — под таким лозунгом проходит массовое движение трудящихся нашего района за обеспечение теплой одеждой и обувью мужественных защитников социалистического отечества. Колхозники, служащие предприятий и учреждений считают своим патриотическим долгом принять личное участие в этом общенародном деле. Они сдают шапки, теплые носки, валенки, перчатки и другие теплые вещи для дорогих бойцов доблестной Красной Армии.

Колхозники сельхозартели «Советская деревня» сдали 4 пары шерстяных перчаток, 7 пар варежек и 3 пары шерстяных носков. Поступило для отсылки бойцам РККА 26 пар портянок, 7 пар варежек, носки, полотенце и байковое одеяло от колхозников сельхозартели «Красный партизан».

С большим успехом проходит сбор теплых вещей в колхозе им. 10 съезда комсомола. Колхозники сдали теплый полушубок, 11 пар носков, 10 пар варежек, трое валенок, 5 ша-

пок, 3 полотенца и портянки. Кроме того, колхозники приносят в качестве подарка 10 печаток туалетного мыла.

2 пары шерстяных носков, 9 полотенцев, 11 пар варежек, 16 пар портянок и шапку ушанку внесли для бойцов Красной Армии колхозники колхоза им. Жданова.

Описание сданных вещей можно было бы продолжить, но и приведенные факты ясно говорят о едином стремлении трудящихся — всемерно помочь фронту, мобилизуя все свои ресурсы для укрепления обороны страны.

— Наши любимые воины будут тепло одеты и обуты. Им не страшны холода. Фашистские бандиты, привыкшие к легким военным прогулкам, испытают на своей подлой шкуре прелесть суровой русской зимы и силу народного гнева. Гитлеровских молодчиков постигнет незавидная участь их предшественников — офицеров и солдат наполеоновской армии, — говорят колхозники, сдавая теплые вещи для отсылки на фронт.

Колхозники помогают в борьбе против фашистских захватчиков

Колхозники Алферьевского сельсовета всячески поддерживают Красную Армию в ее священной борьбе с фашистскими людоедами. В фонд обороны от колхозников поступают средства, продукты, теплая одежда и др.

За последние дни колхозники сдали облигаций в фонд обороны на 1540 рублей. Для бойцов колхозники посылают

5 кур и несколько десятков яиц. Для изготовления теплой одежды и обуви из общеколхозного фонда выделено 20 овчин, 17 килограммов шерсти. Колхозники сдали 5 пар шерстяных носков, 12 пар варежек, 13 теплых шапок, 19 с половиной метров холста и много другого.

К. Михайлин.

КОЛХОЗНИКИ — ФРОНТУ

Колхоз имени Ленина. Горячо откликнулись на призыв первомайцев обеспечить бойцов Красной Армии теплой одеждой и обувью колхозники сельхозартели имени Ленина.

Они сдали для отсылки в Красную Армию 8 шапок, 3 пары перчаток, 4 полотенца, 9 пар портянок, шерстяные носки, варежки и байковое одеяло. Кроме того они решили преподнести бойцам в качестве подарка 99 осымушек махорки. Теплые вещи для бойцов Красной Армии продолжают поступать.

Т-Стан. Работники районной конторы заготовив сырье внесли для бойцов Красной Армии 2 пары варежек, 2 полотенца, 2 наволочки и нательную рубашку.

Оденем потеплее красных воинов

— Оденем потеплее красных воинов, — говорят колхозники сельхозартели им. Пугачева. — Пусть они бьют сильнее поганых фашистов, которые зверски издеваются над советским народом в занятых ими районах.

Ратово колхозы имени Папанина, «Сурский».

Колхозники сдают для отсылки бойцам Красной Армии различные теплые вещи. За эти дни колхозниками сельхозартели имени Папанина внесены 6 пар шерстяных носков, 2 пары варежек с одним пальцем, 5 пар простых варежек и шерстяные перчатки. 7 пар варежек сдали колхозники колхоза «Сурский».

Болтинский сельсовет. Колхоз имени Фрунзе.

Теплые ватные шаровары для бойцов, нательную рубашку, 2 метра холста на портянки сдали колхозники колхоза имени Фрунзе. Помимо того они отсылают бойцам 40 осымушек махорки.

Н. М.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.



Младший сержант В. Ф. Ванин при штурме белофинских высот «Сыч» и «Палец» — первым водрузил на них Красное знамя. Тов. Ванин убил при этом фашистского офицера и шесть вражеских солдат.

Фото Р. Мазелева
Фотохроника ТАСС

Неудачная попытка налета немецких самолетов на Москву

Небольшая группа немецких самолетов в ночь на 25 сентября пыталась совершить налет на Москву. Огнем зенитных батарей и ночными истребителями вражеские самолеты были рассеяны и к району города не допущены.

О временном запрете в'езда эвакуированных лиц из г. Москвы

Исполнительный Комитет Московского Городского Совета депутатов трудящихся постановил:

1. Запретить в'езд в Москву лиц, эвакуированных из г. Москвы, впредь до особого распоряжения Московского Совета.

Лицам, самовольно возвращающимся в Москву, продовольственных карточек не выдавать.

2. Предложить начальнику Управления Милиции г. Москвы т. Романченко запретить пропуску эвакуированных лиц, самовольно вернувшихся в г. Москву, до особого разрешения Московского Совета.

3. Разрешить родственникам и знакомым эвакуированных лиц из г. Москвы посылать посылки эвакуированным с теплой одеждой, бельем и обувью весом до 8 кгр.

Сдают посковнь урожая 1941 года

Колхозы района снимают богатый урожай конопли. На льнокозавод поступает посковнь нового урожая. Колхоз имени Димитрова сдал посковни 2.395 килограммов, «Ленинец» — 2.720 килограммов, «Искра» — 3.588 килограммов.

Ответственный редактор
М. Г. ПАРАНИН.